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ВЪВЕДЕНИЕ 
 

 

 

Всички държави, включително и бързо развиващите се като 

Китай, отбелязват силна тенденция към застаряване на населението, 

което е резултат от по-добрите условия на живот (нови технологии за 

производство на храни, лекарства, лечение, комуникации и др.). 

Удължаването на живота на хората е положително явление. Но по-

високият брой възрастни хора, отколкото млади (от 0 до 14 годишна 

възраст, например), заедно с ефекта от миграцията на работещото 

население, ще окажат огромно въздействие върху обществото със 

значителни последици върху икономическите възможности на хората и 

върху перспективите им за образователно и културно развитие. 

Страните, обхванати от Дунавската стратегия на Европейския Съюз, 

също са изправени пред този проблем и търсят възможности за 

неговото решаване.   

Като се отчита този процес на трансформиране на условията на 

живот, то тревожен е фактът, че не се обръща достатъчно внимание 

върху възможностите за използване на възрастните граждани за 

развитието на обществото, чрез продължаващо обучение за овладяване 

на актуални знания и умения, съчетани с техния личен опит.   

Проектът ДАНЕТ изследва възможностите за промяна на 

отношението на обществото към възрастните граждани чрез обучение и 

чрез стимулране на Европейските граждани от третата възраст към 

активно участие в обществения живот. Проектът се опитва да привлича 

политици, представители на местната и националната власт, които са 

отговорни за вземането на решения, относно ролята на възрастните хора 

в обществото и чиято крайна цел трябва да бъде прилагането на мерки, 

които в най-висока степен откликват на потребностите на цялото 
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общество, включително и на слабо представените в държавната  

политика и/или в социалния живот групи, каквато е групата на 

пенсионерите. 

Проектът обединява и прилага научните резултати с практическия 

опит на известни институции като Център за продължаващо обучение 

ZAWIW към университета в гр. Улм, Германия, Университет за третата 

възраст в гр. Любляна, Словения, Държавен отворен университет за 

обучение на възрастни граждани в гр. Загреб, Хърватия и др.    

Книгата “Резултати от обучението по проекта ДАНЕТ” представя 

основните Европейски програми „Европа за гражданите” и „Грюндвиг”, 

които включват и обучение на пенсионери, съдържанието на проекта 

DANET “DANUBE NETWORKERS–NEIGHBOURS AT WORK”, 

дейностите, научните изследвания и резултатите на българския 

партньор, Русенски университет „А. Кънчев” (РУ), който беше 

подпомогнат от „Съюз на пенсионерите’2004”, секция–Русе (СП’2004-

Русе) и съвместните дейности и резултати на всички партньори по 

проекта. 
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